
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 26/07/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Άμεσα μέτρα για να σωθεί η κτηνοτροφία» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κτηνοτρόφους και σύμφωνα με ανάρτηση σε τοπική ιστοσελίδα του 
Διαδικτύου, επισημαίνεται ότι η κτηνοτροφία – πτηνοτροφία, σήμερα, έχει ξεπεράσει προς τα κάτω τα 
όρια της παραγωγικής της επιβίωσης, εξαιτίας του υψηλού κόστους παραγωγής, της συμπίεσης των 
τιμών χονδρικής πώλησης του παραγωγού, των φορολογικών και άλλων επιβαρύνσεων, της έλλειψης 
ρευστότητας, της συρρίκνωσης του αγροτικού εισοδήματος κ.α. Και σαν να μην έφθαναν όλα αυτά, η 
μεγάλη αύξηση των τιμών των ζωοτροφών σε επίπεδο πάνω από 40%, αλλά και των αναλώσιμων, σε 
συνδυασμό με την στασιμότητα των τιμών γάλακτος και κρέατος, έχουν οδηγήσει σε πλήρες αδιέξοδο 
τους κτηνοτρόφους. Η κατάσταση αυτή αποτελεί πλήγμα για τις κτηνοτροφικές – αγροτικές 
εκμεταλλεύσεις, με σοβαρές συνέπειες για τους παραγωγούς. Γνωρίζοντας καλά όλα τα παραπάνω, ο 
Σύνδεσμος Ελληνικής Κτηνοτροφίας ζητά να παρθούν συγκεκριμένα μέτρα άμεσης προτεραιότητας, 
προκειμένου να σωθεί η κτηνοτροφία, ως εξής: 1) Μείωση του ΦΠΑ στις ζωοτροφές από 13% που είναι 
σήμερα σε 6%. 2) Μέτρα μείωσης του υψηλού κόστους ενέργειας (πετρέλαιο, ηλεκτρικό ρεύμα). 3) 
Κατάργηση της φορολόγησης των παραγωγικών ακινήτων (στάβλοι, αποθήκες), από κάθε φόρο ΕΝΦΙΑ, 
συμπεριλαμβανομένου του συμπληρωματικού. 4) Όσον αφορά στα δάνεια των κτηνοτρόφων – 
πτηνοτρόφων, αντί να δίνονται στα funds, τα οποία απειλούν με πλειστηριασμούς τα μαντριά επί τη βάσει 
του 10 έως 30% της αξίας των δανείων, να θεσπιστεί ειδικός νόμος για τη ρύθμισή τους, με διαγραφή του 
70% των χρεών και αποπληρωμή του υπολοίπου 30% για έως και 20 χρόνια. 5) Οι επιδοτήσεις της νέας 
«ΚΑΠ 2021-2027» να κατευθυνθούν σε αυτούς που παράγουν. 6) Άμεση οικονομική στήριξη, είτε με «de 
minimis» ενίσχυση, είτε με ενίσχυση λόγω κορωνοϊού, διότι η κτηνοτροφία δεν έχει στηριχθεί, μέχρι τώρα, 
σχεδόν καθόλου, ακόμα και μέσω άλλου χρηματοδοτικού εργαλείου. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να μεριμνήσετε σχετικά, ώστε στις τρέχουσες δύσκολες συγκυρίες να στηριχθεί η 
κτηνοτροφία - πτηνοτροφία μέσω υιοθέτησης των παραπάνω έξι προτάσεων, ώστε να μην οδηγηθεί 
ο κλάδος σε μαρασμό και αφανισμό, γεγονός που θα επιφέρει τεράστιες οικονομικές συνέπειες 
στην χώρα; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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